



INFORMACE Z OBCE LE DEN 2023

Vážení spoluobčané,

úvodem bych vám chtěla popřát do roku 2023 pevné zdraví, rodinnou pohodu a mnoho úspěchů.

Ráda bych vám touto cestou poděkovala za účast na zářijových komunálních volbách. Všem zvoleným zastupitelům upřímně gratuluji a přeji hodně sil a elánu do práce. Věřím, že nově zvolené zastupitelstvo bude spolupracovat a jednat konstruktivně ve prospěch naší obce. Chtěla bych také poděkovat všem bývalým zastupitelům, kterým skončily jejich mandáty a rovněž všem občanům, kteří svou prací přispěli k rozvoji naší obce.

V současné době dokončujeme rekonstrukci chodníků ve třech částech obce Věrovany. Letos plánujeme pokračovat s rekonstrukcí chodníků v dalších úsecích v obci.

Máme požádáno o dotaci na domácí kompostování biologického odpadu. Předmětem projektu je snížení množství biologicky rozložitelné složky přímo v domácnostech a množství odpadu ukládané do popelnic na směsný komunální odpad, což bude realizováno pořízením plastových kompostérů do domácností a navýšením separace sběru bioodpadu. Celkem bude pořízeno 50 ks kompostérů o objemu 2 m³, 200 ks kompostérů o objemu 0,9 m³ a štěpkovač. Navýšení separace bude dosaženo také pořízením 530 ks nádob na bioodpad o objemu 240 l. Dle požadavku občanů budou kompostéry poskytovány obyvatelům obce zdarma a budou rozmístovány na soukromé pozemky našich občanů. Nádoby na bioodpad budou rozmístěny do domácností obyvatel obce. Dočasně budou nádoby umístěny na sběrném místě (plocha vedle kulturního domu). Účelem je zajistit odpovídající podmínky pro likvidaci odpadů vyprodukovaných občany naší obce dle platných zákonů.

Požádali jsme na Státním fondu životního prostředí ČR (SFŽP ČR) o dotaci na pořízení elektromobilu kategorie N1, který bude sloužit zaměstnancům obce k přepravě komunálních strojů a náradí. Dále pak k převážení štěpkovače, svozu pytlů s plastovým odpadem z domácností, přepravě štěrky, trávy a dalších materiálů. Rozšíříme tím vozový park technických prostředků sloužících k údržbě a úklidu naší obce.

Nechali jsme zpracovat kompletní projektovou dokumentaci včetně inženýrské činnosti na fotovoltaickou elektrárnu pro čistírnu odpadních vod (ČOV) Věrovany. Dle předběžné studie se jedná o 63 ks fotovoltaických panelů o celkovém výkonu cca 31,5 kWp bez bateriového úložiště. Výroba bude pokrývat spotřebu přímo v odběrném místě a případný přebytek bude dodán do distribuční sítě.

Připravujeme nové modernější webové stránky obce Věrovany, které usnadní vaši orientaci a přehlední poskytované informace.

Nadcházející období nebude pro obec a její občany jednoduché. Potýkáme se s krizí v souvislosti s Covidem, válečným konfliktem na Ukrajině, vysokou inflací, zdražováním cen energií atd. Se všemi důsledky krize se budeme muset společně potýkat a také vypořádat.

Po zastropování cen energií můžeme být sice o něco málo klidnější, ale i tak bude rozpočet na rok 2023 z hlediska výše plateb za ně nesrovnatelně vyšší. Samozřejmě ceny energií budou problémem nejen pro obec, ale i pro všechny její občany.

Během roku proběhnou tradiční obecní oslavy a akce, na které vás všechny jménem samosprávy a zastupitelstva obce srdečně zvou a budu ráda, když se těchto akcí zúčastníte. Obracím se na vás s prosbou. Zapojme se všichni dle svých možností do organizace a přípravy společenských a kulturních akcí, překonejme spolu tuhle nelehkou dobu a vytvořme tak prostředí, ve kterém se nám bude společně dobře žít. Děkuji všem, kteří se na organizaci společenského a kulturního života občanů obce doposud podíleli, bez vás bychom to nezvládli.

O dalších novinkách a dění v naší obci vás budeme průběžně informovat.

Andrea Häutlerová, starostka obce

Vážení spoluobčané,

také já vám přeji šťastný nový rok plný pohody, klidu a hlavně pevné zdraví. Bohužel nebudu úplně poslem dobrých zpráv. Procházíme těžkým obdobím, a proto na nás všechny dopadne inflace a dění z minulého roku (válka na Ukrajině - nárůst cen energií) a to se projeví v nárůstu cen vodného a stočného a poplatku za komunální odpad.

Na základě dodržení všech podmínek cenové regulace oboru vodovodů a kanalizací a při zohlednění vývoje cen vstupů stanovila společnost Moravská Vodárenská a.s. po dohodě s vlastníkem (DSO Věrovany, Dub nad Moravou a Charváty) novou cenu vodného pro své odběratele na rok 2023 (s platností od 1.1.) a to na 49,49 Kč/m³ – jedná se tedy o navýšení o necelých devět procent.

Obec jako vlastník a správce kanalizace musela stanovit výši stočného pro rok 2023 také s ohledem k plnění podmínek dotace na dostavbu kanalizace (tvorba prostředků na obnovu infrastrukturního majetku) ve výši 34,40 Kč/m³ a přijmout zákonem stanovené směrné číslo 36 m³ na osobu a rok. Na základě tohoto bude paušální poplatek na osobu a rok činit 1240,- Kč. Dohromady tedy cena vodného a stočného naroste o cca 17 %, což představuje nárůst téměř kopírující výši inflace za rok 2022, která byla 15 %.

Ze stočného pak musí být na zvláštní účet obce ročně ukládáno 1,096 mil. Kč na obnovu infrastrukturního majetku. Bohužel za loňský rok náklady převýšily příjmy ze stočného, takže jsme byli 400 tis. Kč ve ztrátě. Náklady při provozování kanalizace a ČOV můžeme pak snížit jedině menší spotřebou el. energie, takže budeme muset důsledněji dohlédnout na správné napojení jednotlivých objektů, což znamená, kam jsou svedeny dešťové vody z jednotlivých nemovitostí, které nesmí být do splaškové kanalizace napojeny. Zvyšuje se tím potom zbytečně průtok vod předávaných k čištění na přečerpávacích stanicích a ČOV = zvýšená spotřeba el. energie, opotřebování čerpadel atd. Další snížení spotřeby el. energie budeme chtít

dosáhnout instalací FVE na střechu ČOV, takže teoreticky nemusí náklady na el. energii pro ČOV drasticky narůstat.

Změny, a to nejen v cenách, ale i v systému svozu komunálního odpadu se nám také nevyhnou. Do komunálního odpadu patří i biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO). Právě proto začínám prvně o této komoditě. Změnou zákona o odpadech a bohužel ukončením činnosti na zařízeních (kompostárnách), s kterými jsme měli uzavřené smlouvy nás čekají zásadní změny.

Velkoobjemové kontejnery, které dříve sloužily k ukládání BRKO již nebudou volně přístupné, ale tento odpad bude shromažďován na sběrném místě (plocha vedle KD). Tento odpad bude muset být upraven tak, aby bylo jej možno ukládat do sběrových nádob (240 a 770 l), takže prakticky bude striktně kontrolováno to, co mělo být prováděno i při ukládání do velkoobjemových kontejnerů. Větve z ořezů musí být pokráceny na délku max. 1,5 m a množství odpadu taktéž musí odpovídat objemu, které se vejde do nádoby 240 l pro domácnost za měsíc. Bohužel i tento odpad je tvořen domácnostmi a snahou musí být tedy jeho umenšování při vzniku a nemůže na to doplácet ani obec, ani občané. Pokud vše dobře dopadne, vyjdou nám dotace, tak budeme tento odpad svážet taktéž od domu v nádobách. To znamená každá nemovitost obdrží biopopelnici 240 l a dle vaší potřeby budou k dispozici také kompostéry, a to pro snížení množství, které budete předávat ke svozu.

Nesprávné ukládání BRKO do velkoobjemových kontejnerů a nepořádek kolem nich bude tímto ukončen. Někteří občané si této služby opravdu nevážili a odpad v kontejnerech a nepořádek kolem nich tomu odpovídal. Všichni budou muset množství tohoto odpadu také snižovat v závislosti na objemu biopopelnice.

System svozu směsného komunálního odpadu (SKO) prozatím zůstane beze změny, kromě toho, že se navýší poplatek na 950,- Kč za osobu a rok. Jeho výše vychází ze skutečně vynaložených nákladů na svoz a uložení všeho odpadu z domácností za rok 2022, kde ještě zásadněji než v předchozím roce se projevil výrazný nárůst cen vstupů (energie, pohonných hmot, skládkovné) a vliv vysoké inflace. Přechod na jiný způsob poplatku dle předávaného množství (z čipovaných popelnic) bude zaveden až po získání všech potřebných dat o množství komunálního odpadu, tedy i včetně BRKA, takže v příštím roce.

Pokud by se chtěl někdo začít zbavovat jakéhokoli odpadu vytvářením černých skládek, které se bohužel objevují sem tam i teď, tak i na tuto skutečnost se připravujeme. Místa, kde se již tyto černé skládky objevují, začneme více monitorovat.

Na závěr bych chtěl ještě připomenout, že separace a správné ukládání odpadu je pořád jedinou cestou, jak můžeme jeho množství a tím pádem i cenu ovlivnit. Věřím, že většina z vás pochopí kroky, které jsme museli učinit. Problém s nakládáním s odpady řeší všechny obce v naší republice, nás nevyjímaje a všechny musí respektovat nový zákon o odpadech a změny, které s tím souvisejí.

Miroslav Kubíček, místostarosta obce

STATISTIKA OBYVATEL

K 1. 1. 2022 měla obec Věrovany celkem 1410 trvale přihlášených občanů, v průběhu roku se narodilo 17 dětí. V roce 2022 zemřelo 12 našich spoluobčanů. Z obce se odhlásilo 15 obyvatel, a naopak 21 se k trvalému pobytu přihlásilo. K 31. 12. 2022 měla naše obec celkem 1421 obyvatel.

MÍSTNÍ POPLATKY A OSTATNÍ PLATBY V ROCE 2023:

SKO – popelnice	Kč 950,-	na osobu a rok	splatnost do 30.6.2023
Pes	Kč 100,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2023
Druhý a další pes	Kč 150,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2023
Pes (důchodce)	Kč 50,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2023
Druhý a další pes D	Kč 75,-	roční poplatek	splatnost do 30.6.2023
Stočné	Kč 1240,-	na osobu a rok	splatnost do 30.6.2023
Nájem ob.pozemků	Kč 0,38/1m ²	ročně dle smlouvy	splatnost do 30.6.2023

Preferujeme bezhotovostní platbu.

Správně vypočítanou částku zašlete na účet číslo 180 105 0379/0800 a uveďte variabilní symbol pro identifikaci plátce, který se rovná číslu popisnému domu poplatníků.

Pokud hradíte poplatky za všechny poplatníky **najednou**, nemusíte vypisovat jejich jména.

V případě, že hradíte poplatky částečně, uveďte do zprávy pro příjemce jméno poplatníka.

VŽDYCKY JE DOBRÉ, KDYŽ VE VÝPISU Z ÚČTU JE POPLATNÍK ROZPOZNÁN, PROTOŽE V PŘÍPADĚ OPAČNÉM, KDY NELZE PLATBU PŘÍŘADIT K DANÉ OSOBE, TATO PAK ZŮSTÁVÁ DLUŽNÍKEM.

POZOR PŘI PLATBĚ PŘES ČESKOU POŠTU NEBO JINOU PŘEPÁŽKU, ABY BYL VŽDY SPRÁVNĚ ZADÁN VARIABILNÍ SYMBOL

Pokud si nejste výpočtem jisti, nebo potřebujete další informaci k platbě, zavolejte nám na tel.č. 585964260, nebo napište e-mail na: obec@verovany.cz.

Poplatky se vybírají i v hotovosti na OÚ Věrovany v úředních hodinách, což je

Pondělí 8,00 – 12,00 hodin 13,00 – 17,00 hodin a
Středa 8,00 – 12,00 hodin 13,00 – 17,00 hodin

od 1.2.2023 do 30.6.2023.

Upozorňujeme všechny občany, že pokud poplatky neuhradí do 30. června 2023, budou tyto poplatky zvýšeny o 100%. Toto platí i v případě, kdy úhrada bude provedena po splatnosti bezhotovostně. Bude vám vydán zvýšený platební výměr a bude vymáháno navýšení poplatku.

Ivana Musilová, správce poplatků